



## 纸短情长 爱我老师

淮安市实验小学五(12)班 王薪淇

编者按

感恩,是一种美好的情感,它让我们学会珍惜身边的一切,感激他人的付出与关爱。或许,我们时常被各种琐事所困扰,忽略了身边那些默默付出的人。然而,正是那些看似微不足道的小事,构成了生活的点点滴滴,让我们感受到人间的温暖与美好。在这个充满温情与感动的季节里,淮安市实验小学特别策划以“感恩”为主题的学生优秀作文展示,旨在通过文字的力量,让感恩成为生活中最美的风景。

和您朝夕相处快两年了。您把我以及全班每一名同学都看成自己的孩子,甚至付出了比自己孩子更多的时间和精力,不厌其烦地教导我们。在您的培育下,我在学习上力争上游,心态更加积极乐观,德智体美劳均衡发展。

记得五年级上学期,年级评选大队长和大队委,我兴高采烈地报了名,按照班级群里发的竞选指南,认认真真准备。等到竞选的那天,我神采奕奕地走上讲台,胸有成竹地向全班同学表明我的决心和信心,如愿以偿地通过了班级竞选,进入年级候选行列。

可当我满心欢喜地参加年级竞选后,却最终被告知落选,心里有说不出的挫败感,我闷闷不乐地回到座位上,一个人静静地趴在桌子上发呆。这一切都被细心的您看见了,您走到我面前,关切地

问我为什么不开心。我吞吞吐吐地挤出了几个字:“姜老师,我……我竞选失败了……”您摸着我的头,语重心长地对我说:“没事的,世上无难事,只怕有心人,咱们继续努力就可以啦!”您的话就像一颗“定心丸”,我瞬间振作起来,又恢复了自信。

还有一件事让我感触很深,每节体育与健康课上,为了让大家强健体魄,您和全班同学一起打羽毛球。有一次我有幸成为您的对手,我拼尽全力,最终和您打成了平手,您竖着大拇指,连夸了我好几遍“球技好”,我心里美滋滋的。

亲爱的姜老师,成长的道路上能够遇到您是我的幸运,对您的敬重和感激之情,千言万语也说不清,在接下来的学习和生活中,我会更加努力,争取成为让您自豪的学生。(指导老师:姜雅典)

## 画的爱

淮安市实验小学五(2)班 韩位然

妈妈生病了,我心里很难过。平常她脸上红润的颜色,变得有些苍白,尽显疲惫的神态。因为发烧畏寒,妈妈整个身子蜷成一团,那坚强的身躯,此时显得那么瘦弱,咳嗽声传遍了整个宁静的屋子。

那天,我写作业写到很晚,却忘记了还有一幅画要完成,等想起来的时候已是九点半了。妈妈看我烦躁的样子,担心我熬夜休息不好,便安慰我说,这幅画由她帮我完成。那时我心里真不是滋味,犹豫地看着妈妈,心想妈妈都生病了,不忍心让她帮我画,可又想到第二天我会因此挨批评,心里忐忑不安、五味杂陈。最终,我还是选择了让妈妈帮我完成这幅画。

妈妈唠叨了我两句,就被上棉袄,拿上纸笔,去画画了。时间在时钟滴答滴答声中一分一秒地过去了,不知不觉已到凌晨。夜间我上厕所的时候,看到妈妈脊背弯曲着,正认真专注地给画涂着颜色。我当时愣住了,揉了揉眼睛,抬头

看向时钟。没错!已是12点10分,妈妈竟然还在帮我画画,简直不敢相信,妈妈在发着烧的情况下竟然画到了12点。不知是光线有些刺眼,还是我心里内疚,眼泪在我眼眶里打转。我急忙偷偷抹掉,装作若无其事的样子去上厕所。妈妈看见我起来,便嘱咐我早点睡觉,好好休息,明天认真听课。我看见妈妈眼里布满了血丝,充满了疲惫,不忍心再看妈妈,快速奔回床上,可内心却久久不能平静……

因为妈妈没有好好休息,所以她一直发着烧。看到她难受的样子,我的心好似被掀起了一块,无比疼痛,眼睛像被一层薄薄的轻纱蒙住了,望着妈妈,我的视线渐渐模糊起来……

晨起,那幅航天科技画映入我的眼帘。漆黑的天空中点缀着几颗耀眼的星星,格外引人注目。看到这幅画,昨夜那个低头画画的背影又浮现在我眼前。我要把妈妈为我画画的样子画下来,铭记在心。(指导老师:刘平)

## 闪光的硬币

淮安市实验小学五(1)班 陈欣妍

那是一个冬天,天气很冷,冷到雪一下就结成了冰。

我走在小区里,小朋友们玩得很开心。有的孩子在堆雪人,有的孩子在打雪仗……突然一阵风吹来,像刀片刮在脸上,让我不禁打了个冷战。

走着走着,我觉得有些饿。忽然想起小区门口的蛋糕店,我便像在沙漠里见到绿洲,一个箭步冲到了店里。

店里的人可真多,那么冷的冬天,服务员脸上竟流下了豆大的汗珠,但他们个个乐开了花。还是老样子——5元小蛋糕是孩子们的最爱,我也不例外,花了5元买了一个小蛋糕,正准备享用时,一个小男孩闯入我的眼帘。

他只穿着一件破衣服,头发乱蓬蓬的,脸上布满灰尘……他的眼睛一直盯着小蛋糕,他的手不停地摸着放小蛋糕的玻璃柜,嘴巴一直张着,好似一口要把柜子都吃掉,有时还咽几下口水。

这时,收银员大姐看到了小男孩的样子,走到他身边,微笑着问:“小朋

友,想买这个小蛋糕吗?”

小男孩望着收银员大姐,小声地说:“我没吃早饭,有些饿,没带钱……”

“你家里人呢?”收银员大姐心疼地问。

“我爸爸妈妈在外打工,我跟奶奶在一起生活。”小男孩低下头。

收银员大姐没再问下去,立即拿来冒着热气的湿毛巾,给小男孩擦了脸和手,然后从身上掏出5枚硬币,递给小男孩:“孩子,拿着,用这钱买小蛋糕。”

小男孩一愣,惊讶地望着收银员大姐,小心地接过那5枚闪闪发光的硬币,然后,他指了指玻璃柜里的小蛋糕,递给5枚硬币,说:“买这个蛋糕。”很快,服务员将小蛋糕递给小男孩。

这时,我看到,小男孩的眼里有泪水在动。他来到收银员大姐面前,深深地鞠了一躬后才离开。

刹那间,一股感动的热流,淌入我的心里。

(指导老师:徐丽丽)

## 给妈妈的一封信

淮安市实验小学五(8)班 陈梓兮

亲爱的妈妈:

您好!

我们初次见面的时候,您才24岁,我想那时的您,一定有着世界上最美的模样、最温柔的笑容!

亲爱的妈妈,感谢您为了我,在漫长的时光里放弃了松花酿酒、春水煎茶,变得无所不能。感谢您,即使生活万般刁难,也竭尽全力把最好的都给我,感谢您给了我满满的安全感,无论我走多远,只要回头,您都在。

都说女儿是妈妈的小棉袄。妈妈,我知道您脸上已有无情岁月留下的痕迹。您为我操了太多的心,而我总爱顶嘴,总会惹您不高兴。我可能不算一个好孩子、好学生,更不是一个好女儿,所以您平时对我很严厉,为此我不知道哭过多少次,但是正因为您的严厉,我才能变得更优秀。

在我很小的时候,您教我背古诗和《三字经》,教我做算术题。回想往昔时光,因为我的贪玩、鲁莽、任性,让您为我操碎了心,您呕心沥血的教诲,竟被曾经无知的我当成了耳旁风。

岁月匆匆,一些事物总会随

着时间的流逝而消失,而您给我的爱是永远不会消失的。您的爱就像天上的太阳,时时刻刻温暖着我的心;您的爱就像大海,无边无际深不可测;您的爱就像万年的雪山,晶莹剔透。有人说母爱如诗,母爱如歌,母爱如画。我要说,一首小诗怎么能写完母爱呢?一支乐曲,怎么能唱尽母爱呢?一幅画,又怎能画出母爱的全部呢?

世界上有许多种爱,而唯有母爱是最无私的、最真诚的、最宽阔的、最仁慈的。歌颂亲情时,母爱是永恒的主题。

亲爱的妈妈,尽管生活的艰辛让您的手变得粗糙,然而这双手却温暖如初,它无时无刻不在抚慰着我的心灵,给我无限的依恋;尽管常年劳作让您的头上有了白发,然而这身躯依然无时无刻不在呵护我;尽管操劳让您的脸上有了皱纹,然后这张脸依然是那样的慈祥,无时无刻不在教我人生的真谛,给我以信心和力量。

千言万语只能汇聚成一句话——妈妈,我爱您!

您的女儿:陈梓兮

2024年3月8日

(指导老师:许鑫鑫)

## 写给母亲的一封信

淮安市实验小学五(7)班 余沐宸

亲爱的母亲:

您好!

时光荏苒,岁月如梭,一转眼,我已经十二岁了,是个五年级学生了。每次看到您眼角的皱纹一点一点变深,我的心里就不禁生出一种说不出的滋味。

二年级的时候,我患了肠系膜淋巴结肿大,肚子疼得厉害。您马不停蹄地把我送到了离家最近的一家诊所就医。那里的人很多,我们好不容易才找到一个座位,您让我坐下,而您却站在一旁陪着我。我坐在那挂水,不知不觉就睡着了,等醒来的时候已经是晚上八点了,我看见您还站在一旁陪着我,不禁热泪盈眶。我让您坐下来歇一会,您拒绝了我,理由是在办公室坐太久了,腰酸背疼的,好不容易能站一会儿,肯定要站着。之后您就一直站在一旁陪伴着我,直到我把水挂完为止。

我三年级时,有一次数学随堂小测试只考了90分。从老师那儿领到试卷的那一刻,我

的心就如同跌入了谷底,之后我就一直提心吊胆的,生怕成绩被您知道后会面临一场“暴风雨”。

放学后,我独自一人低着头,每走一步都好像有千斤重。我的心里仿佛有一个小天使和一个小恶魔在争吵。小恶魔对我说:“不就是一个小测试,随便编个成绩不就行了吗?”小天使反驳道:“这可不行,做人一定要诚实!”这时我想起来,您告诉过我“做人要诚实”,于是我下定了决心。不知不觉中,我已经走到了家门口。我鼓起勇气,进门将测试分数如实告诉您,没想到,您不但没批评我,还夸我是个诚实的孩子。原来,您早已从老师那儿知道了成绩。

母亲,您是一把大伞,在成长的路上为我遮风挡雨;您还是一座灯塔,为我指明了成功的方向。谢谢您!

祝

工作顺利,万事如意!

爱您的儿子:余沐宸

2024年3月2日

(指导老师:陆丽丽)

《小学生》

由淮安市实验小学协办

发稿编审:凌星华 马旭 陈玉霞 第850期

淮安市实验小学「感恩」主题学生优秀作文展示(二)  
心怀感恩 拥抱幸福